Завдання
ll етапу Всеукраїнських олімпіад з екології для учнів 11 класу 
2013-2014 навчальний рік
Тест А
Завдання 1-20 мають по чотири варіанти відповідей, з яких тільки одна правильна. 
0,5 бала за кожне правильно виконане завдання.

1. Зазначте, як зміниться температура, якщо викиди парникових газів будуть утримуватись на сучасному рівні:
А. Глобальна температура підвищуватиметься
Б. Глобальна температура почне негайно знижуватись
В. Глобальна температура почне знижуватись приблизно через два роки
Г. Глобальна температура залишиться постійною
 
2.  Укажіть країну, де знаходиться найбільш забруднена річка в світі:
 А.  Індонезія                              В.  Америка
 Б.  Китай                                    Г.  Україна

3. Укажіть найбільш масштабніше і небезпечне забруднення для людей та екосистем:
А. Фізичне                                   В. Хімічне
     Б. Біологічне                               Г. Радіаційне

4. Укажіть речовини, які є причиною пухлинних захворювань, називають:
А. Біогени                                    В. Пірогени
     Б. Канцерогени                           Г. Абіогени

5. Укажіть назву процесу перенесення й акліматизації тварин за межі їхнього природного ареалу:
 А. Реінтродукція                     В. Інтродукція
      Б. Реакліматизація                   Г. Форезія

6. Укажіть назву речовини, у яку перетворюється кисень під дією ультрафіолетових променів:
А.  Гідроген                                   В. Озон
     Б.  Оксиген                                    Г. Нітроген

7. Укажіть, за якої швидкості легковий автомобіль викидає найменшу кількість відпрацьованих газів:
А. 30-40 км/год                        В. 50-70 км/год
      Б. 80-90 км/год                        Г. 110-120 км/год

8. Укажіть найбільш поширені захворювання , які виникають у результаті погіршення екологічного стану середовища існування людини:
А. Опорно-рухової системи        В. Серцево-судинні й онкологічні 
     Б. Інфекційні                                 Г. Системи травлення


   9. Укажіть назву явища, яке характеризується викидом у довкілля великої кількості енергії та наявністю «парникового ефекту»:
А. Термодинамічна криза               В. Криза редуцентів    
Б. Криза консументів                      Г. Криза продуцентів

10. Укажіть метод очищення шахтних вод (напіврідка суміш води з дрібним вугіллям):
      А. Фільтрування                                  В. УФ – опромінювання
      Б. Магнітна сепарація                         Г. Хлорування

11.  Назвіть консумент третього порядку в трофічному ланцюгу водойм:
А.  Фітопланктон                                  В.  Риби макрофаги
     Б.  Зоопланктон                                     Г.  Риби хижаки

12.  Укажіть ознаку, яка відрізняє агросистему від природної екосистеми:
А. Потребує додаткових затрат енергії
Б. Рослини в них пригноблені
В. Завжди займає площу більшу, ніж природна
Г. Характеризуються великою кількістю різноманітних популяцій

13.  Визначте кількість вторинної продукції, яка передається від попереднього до наступного трофічного рівня консументів:
А.  60%                                            В.  90%
     Б.  50%                                            Г.  10%

14.  Назвіть вид побутових відходів, який буде перетворюватися в колообігу речовин найдовше:
 А. Папір                                         В. Поліетилен
      Б. Метал                                         Г. Картон

           15. Укажіть, якою є весна в роки Ель-Ніньйо на території  Європи:
            А. Холодна на більшій частині сходу 
            Б. Тепла по всій території 
            В. Волога на більшій частині заходу 
            Г. Вітряна та холодна в центрі

      16. Укажіть, де в організмі людини накопичується радіоактивний цезій
            А. У еритроцитах                             В. У селезінці
      Б.  У м’язах                                       Г. У нервовій системі

     17. Назвіть дату прийняття закону України  "Про охорону 
          навколишнього природного середовища"     
      А.  У червні  1991 р.                   В.  У  січні   1992 р.
      Б.  У травні 1991 р.                     Г.  У червні 1992 р.


      18.  Укажіть, які з названих речовин безпечні для озоносфери:
       А.  Фреони                    В.   Речовини, що утворюються при згоранні ракетного палива
       Б.   Фторвуглеводні      Г.   Усі відповіді неправильні

      19.   Укажіть, скільки занесено до Червоної книги України  рідкісних
            видів ссавців і таких, що перебувають під загрозою зникнення:
      А. 74                                         В. 68
      Б. 30                                          Г. 45
                       
      20. Назвіть газ, який пропускає довгохвильове інфрачервоне випромінювання
            та не приводить до «парникового ефекту»:
       А. SO2                                                         В. СН4
         Б. СО2                                                           Г. N2О
       

     Тест Б
У завданнях 21-35 виберіть декілька правильних відповідей із запропонованих варіантів.
 За кожну правильну відповідь -1 бал.

  21. Укажіть в яких біогеоценозах найбільша біомаса продуцентів:
  А.  Вологий тропічний ліс                           Г. Широколистий ліс
  Б.  Пустеля                                                    Д. Тундра
  В. Степ
  
 22. Укажіть причину, чому процес заболочення та утворення торфу пов’язаний 
       із  сфагновими  мохами:
        А. Накопичують багато вологи
        Б. При відмиранні загнивають повністю
        В. Повільно розмножуються 
        Г. Швидко втрачають вологу
        Д. Мають бактерицидні властивості

   23. Укажіть, які адаптації направлені на зниження втрати вологи рослинами:	
   А. Низька висота особин                         Г. Товста воскова кутикула                          
   Б. Втрата листя при засусі                      Д. Подовження вегетативного періоду       
   В. Витягнута форма листків
                                                                               
         24. Укажіть класичні токсиканти з біологічним накопиченням:
         А. Марганець                                          Г. Азот
         Б. Фосфор                                               Д. ДДТ
   В. Ртуть



25. Укажіть ліси, які відіграють найважливішу роль в очищенні атмосфери
Землі:
А. Австралійські                                                Г. Сибірські
Б. Африканські                                                  Д. Європейські
В. Амазонські

 26. Укажіть основні типи антропогенного впливу на навколоземний космічний    простір:
      А. Викид хімічних речовин у результаті роботи ракетних двигунів
      Б.  Парниковий ефект
      В. Проникнення забруднювальних речовин з приземної атмосфери
      Г. Біологічні забруднення навколоземного космічного простору
      Д. Кислотні дощі

27. Укажіть місцевість, на якій може розпочатися первинна сукцесія:
А. Ділянка з вирубаним лісом                       Г. Покинуті сільськогосподарські угіддя
Б. Гола гірська порода                                   Д. Вигорілі ділянки
В. Піщані дюни

28. Зазначте складові прикладної екології 
А.  Біоекологія                                         Г.  Антропологія     
Б.  Техноекологія                                     Д. Геоекологія
В.  Соціоекологія

29. Укажіть чинники, які пояснюють високу продуктивність коралового рифу в порівнянні з глибинними зонами океану:
А. Сонячне світло                                         Г. Переміщення води
Б. Елементи живлення                                 Д. Опади (прісна вода)
В. Вища температура води

30. Зазначте характеристики популяції, що свідчать про її стійкість:
А. Величина зайнятої території                        Г. Переважання молодих особин
Б. Розмір  популяції                                           Д. Відмінність умов життя
В. Баланс вікової структури популяції

     31. Зазначте типи поведінки, які проявляються у пташенят сріблястого мартина, коли їхні батьки подають сигнал тривоги і молоді птахи ховаються:
А. Імпринтинг                                                          Г. Суміщена активність
Б. Умовний рефлекс                                               Д. Безумовний рефлекс
В. Реакція на ключовий стимул

32. Укажіть фітоценози, які виділяють найбільшу кількість кисню за рік:
      А. Широколистий ліс                                                 Г. Тундра
      Б. Посів кукурудзи                                                     Д. Водойм, що «цвіте»
      В. Цілинний степ

    33. Зазначте чинники, які зумовлюють біогенні міграції:
    А. Значна  поширеність організмів у природі       Г. Вплив гравітації
    Б. Здатність організмів до активних рухів            Д. Діяльність деструкторів
    В. Ріст і розмноження організмів

    34. Укажіть причину відсутності термолокації у теплокровних тварин:
    А. Ці тварини ведуть переважно денний спосіб життя
    Б.  Це компенсується іншими органами чуття
    В. Цьому заважають товсті кістки черепа
    Г. Цьому заважає висока температура власного тіла
    Д. Це дуже енергетично витратний  процес


   35. Зазначте, які  із розсіяних після Чорнобильської аварії радіонуклідів є найбільш небезпечними для тварин:
    А. Уран	                                                                 Г. Цезій
    Б. Стронцій                                                                  Д. Йод
    В. Плутон




                                     Системні завдання
                  5 балів за кожне правильно виконане завдання
Завдання №1. Виберіть одну правильну відповідь із запропонованих можливих і письмово обґрунтуйте свій вибір.
У чому проявляється участь функціональних груп організмів у біосфері? (поясніть роль кожної із груп організмів у структурі біосфери)
А) рослини, тварини, гриби і бактерії формують склад біосфери;
Б) продуценти, консументи і редуценти беруть участь у колообігу речовин біосфери;
В) різні види функціональних груп організмів створюють харчові ланцюги і 
не сприяють колообігу речовин у біосфері.

Завдання №2
Розв’яжіть задачу
Визначте площу (га) поля, що необхідна для прогодування яструба масою
 6 кг (суха речовина становить 40%). Суха маса трави з 1 м² становить 300 г.
